

三十余家医院实现医保线上支付 我省医保数字化改革迈入新阶段

□本报记者 叶秀月

免排队,免接触,只需通过手机支付就能快速完成就诊结算——我省参保群众在医院看病缴费窗口排队的场景将逐渐成为过去式。

目前,全省已有包括福建省立医院、协和医院在内的三十余家医院实现医保线上支付,我省医保数字化改革迈入新阶段。

“真是太方便了,都不用去窗口或者自助机排队,只要用手机扫一扫就能结算,跟平常去买菜付钱一样,而且取药和检验取号也不用

去自助机打印凭条了,拿个手机去窗口就行,特别省事!”正在福建省立医院使用“码上结算”应用的林先生这样感叹道。

在福建省医保局的指导下,福建省立医院在今年3月完成国家标准医保接口和移动支付模块的建设,接入福建省医保信息平台,并陆续在核酸检测点、急诊和口腔科等科室试点上线,9月份正式上线的“码上结算”应用支持医保银行混合支付模式和医保第三方平台移动支付模式,患者问诊后扫描院内铺设的“码上结算”二

维码即可在线结算医保和自费费用,无需前往窗口或自助机排队结算。

记者在福建省第二人民医院门诊大厅也看到了很多医保电子凭证、线上医保的宣传海报、台卡,海报上有清晰的医保电子凭证激活和线上医保使用的流程。刚刚结束就诊的王女士和记者分享了医保移动支付体验,说:“以前需要从五楼到一楼,走到收费窗口或者自助机排队缴费后才能去取药,现在用线上医保至少能节省40分钟。简直是太方便了!”

据福建省医疗保障局介绍,医保线上支付作为“互联网+医保”重要内容,切实解决群众在看病就医中存在的缴费排队时间长、多次跑,诊间缴费不能使用手机完成医保报销或个人账户部分支付等问题,既提升医保结算服务效率,也让就医过程更加便捷,同时减少人群集聚,有利于疫情防控。下一步,福建省医保局将加速推动医保移动支付落地覆盖,今年年底实现我省全部三级医院和部分二级医院上线医保线上支付。

□本报记者 李丽娟

近日,厦门市被推荐作为福建省第一批创建全国婴幼儿照护服务示范城市,也是我省唯一一个被推荐的

城市。2022年9月6日至7日,福建省卫健委联合省发改委,邀请省人大代表、省政协委员、高校专家对厦门市创建第一批全国婴幼儿照护服务示范城市进行了现场评审。

评审组一致认为,厦门市党委政府高度重视婴幼儿照护服务发展,措施有力,婴幼儿照护服务各项工作均走在全省前列,达到《全国婴幼儿照护服务示范城市创建标准》要求。

10月12日福建省卫健委、发改委正式向国家卫健委、发改委报送了推荐厦门市作为福建省第一批创建全国婴幼儿照护服务示范城市的报告。

厦门脑血管病论坛 成功举行

□本报记者 廖小勇

通讯员 张舒姗

10月21日—23日,2022年厦门脑血管病论坛暨神经内镜技术研讨会在厦门举行,来自北京、上海、广州等13省的70多位神经内镜及脑血管病领域知名专家学者共同奉献了精彩纷呈的学术盛宴,线下参会及线上点击量达12万。

论坛由厦门市医学会和厦门大学附属中山医院联合主办,会议设神经内镜技术研讨及脑血管病论坛两个主会场以及重症护理论坛等五个分会场,开展了手术转播治疗演示、经典病例讨论、专题大咖讲座、学术查房等丰富的内容。

福建省妇幼保健院健康管理中心开诊

□本报记者 林颖

“这的环境很优美,体检项目也齐全,我先约个家庭体检套餐,之后让孩子和家人也一并过来检查。”说话的市民陈女士家住福建省妇产医院附近,得知福建省妇幼保健院健康管理中心18日开诊,她特地前来参与体验。

在开诊仪式上,省卫健委党组成员、副主任张永裕,省妇联副主席陈婉萍,省卫健委妇幼处处长周策,福建省女企业家商会会长黄丹青,福建省妇幼保健院党委书记曹华等出席,并为省妇幼保健院健康管理中心揭牌。

体检、就诊“一站式服务”

占地3000平方米的健康管理中心分有女宾区、男宾区、儿童区,以及治未病中心和VIP区。在体检项目设置上,该中心采用“1+X”个性化体检模式,其中“1”为基本的体检项目,“X”为专项体检项目(备选项目),针对不同年龄、性别及主要慢性非传染性疾病风险个体,进行心血管病、糖尿病、乳腺癌、宫颈癌等个体化深度检查。

可满足各类人群健康管理需求

据健康管理中心主任陈辉介绍,开诊的健康管理中心可提供全

家庭、全人群、全年龄段的健康体检、健康评估和健康干预。去年开业的省妇产医院拥有TrueBeam直线加速器、全数字核磁共振3.0T、Revolution 256排螺旋CT等一系列国际先进的医学诊疗设备,也在硬件方面满足了民众全方位的体检需求。

作为全省首家专为妇女儿童设立的健康管理中心,在体检项目设置上尤其关注女性、儿童,以及生育群体,特制优生优育体检套餐,将生命早期1000天理念植入婚前、孕前保健服务,实现关口前移。

厦大附属中山医院通过中国房颤中心认证

□本报记者 廖小勇

通讯员 石青青

10月24日,中国房颤中心总部公布了“第五批次房颤中心通过认证单位名单”,厦门大学附

属中山医院榜上有名,获评“中国房颤中心”这个国家级诊疗中心资质,这标志着该院在心血管疾病诊治方面再上了一个新的台阶。

福建医大附属口腔医院帮扶柘荣县总医院

□本报记者 张帅

通讯员 陈豪龄 洪璐敏 邓夏芳

10月20日上午,福建医科大学附属口腔医院口腔显微镜捐赠仪式在柘荣县总医院举行。

福建医科大学附属口腔医院

党委书记陈江表示,福建医科大学附属口腔医院党委一直以来高度重视对口帮扶工作,名医专家团队传帮带持续常态化推进,此次显微镜的捐赠将进一步提升柘荣县口腔事业的发展。

黄氏蛇伤传承工作室入安溪

□本报记者 张鸿鹏

通讯员 蒋敏敏 周锦缎

肖梅珠 王婷

为进一步提升县域蛇咬伤综合救治能力,2022年10月20日下

午,福建中医药大学附属人民医院副院长李玮与安溪县医院院长陈鑫坛签订《全国黄氏蛇伤学术流派传承工作室—安溪县医院二级工作站》协议书并授牌。

“红色义诊八闽行” 走进邵武市

□本报记者 刘伟芳

通讯员 郭丽娟

10月21日,国家区域医疗中心复旦大学附属华山医院福建医院、福建医科大学附属第一医院(滨海院区)(简称:华山医院福建医院)“红色义诊八闽行”来到邵武市,福建医科大学附属第一医院“重走附一路·感恩邵武行”主题党日活动及管理培训八闽行(邵武站)也同期举行。

当天在邵武市立医院举行了医疗健康联合体揭牌仪式。仪式现场,两院签订了帮扶协议,以医院管理、学科建设、人才培养、教学科研、智慧医疗为输出重点,强力推动邵武市立医院建设。